



Grane kommune

Møtebok

Møte i Formannskapet	Møtedato: 14.07.2017	Møtetid: Kl. 09:00	Møtested: Formannskapssalen
--------------------------------	--------------------------------	------------------------------	---------------------------------------

Møteleder	Bjørn Ivar Lamo
Møtesekretær	Inger Lise Fløtnes

Til stede	Parti
Bjørn Ivar Lamo	AP
Britt Aune Olsen	AP
Einar Jakobsen	AP
Tor Stabbforsmo	SP

Fraværende representanter	Parti	Møtende vara	Parti
Beate-Aimeé Kroken	SP	Raymond Fagerli	SP

Andre som møtte:

Tone Larsen

Saksnummer	047/17 - 051/17
Merknader til protokollen	Innkalling og saksliste godkjent

Underskrifter

Bjørn Ivar Lamo.
Einar Jakobsen
Britt Aune Olsen
Raymond Fagerli
Tor Stabbforsmo

Sakliste

Sak nr.	Sakstittel
047/17	Delegasjonssaker
048/17	Referatsaker
049/17	Supplering av delegeringsreglementet - Kommunale vigsler
050/17	Oppnevning av representant(er) i byggekomite, Grane nye helsetun. Nytt sykehjem mm.
051/17	Driftstilskudd til Helgeland Sparebank for drift av minibank i Coop Grane sine lokaler

Orienteringer:

Ordfører Bjørn Ivar Lamo:

- 12-18/6: Granedagene ble en suksess. Åpningen i regi av bolyst satte standarden, og resten av uka gikk fint, godt vær, og fin omtale kort og godt Granedager...
- 19/6: Møte med den nye Statskog sjefen og stedlige representanter, Tor S deltok også på møte. Jeg fikk et godt inntrykk av den nye sjefen. Utfordringen tidligere har vært manglende oppfølging fra Statskog i etterkant på de innspill vi kommer med.
- 22/6: Vefсна gruppen oppfølging av Regional plan Vefсна. Møte i Hattfjelldal, med Bastholm fra fylkeskommunen. Laksetrappene, tilrettelegging, rydding, kryssing av jernbanen og grusuttak var hovedtema.
- 28/6: PPT møte, Jørn Kvaløy gav i møte beskjed om at han slutter som leder for PPT, og går over i pensjonistenes rekke. Prosess med rekruttering er iverksatt. Hemnes er i forhandling om å bli en del av vårt PPT samarbeid.
- 29/6: Sommertoget kom til Trofors. Alt klaffet, været, folk strømmet på og alle stilte opp. En flott dag hvor tilbakemeldingene har vært udelt positive.
- 11/7. Fellesmøte med Grane, Vefsn og Hattfjelldal jff. Hovedsak var manglende fremdrift Med reetablering av laksetrappene. Et felles brev til MD er sendt.
- 12/7: Møte med Johan W og Heidi vedrørende ideprosjekt.

Tor Stabbforsmo:

- 19.6 Møte med Statskogs (nye sjef)
- 19.6 Møte vedr Breidskardet med Kjell Inge Johnsen og Statskog.
- Granedagene/åpninga veldig flott ramme rundt arr.
- Sommertoget; generelt vedr areal ved stasjonen
- Hvordan følges møte vedr laksetrappene opp ?
- Eiendomsoppkjøp, tilrettelegging for næring/overnatting/camp hvordan arbeide med dette; forslag til etablering av arbeidsmøter.

Britt Aune Olsen:

- 22.6-23.6 Nasjonalparkstyret Møte/opplevelse, overnatting Laksfors Villaen

Einar Jakobsen:

- Granedagene, veldig bra arrangement
- Vedr. vedtak i kommunene om fjelloven, møte i Bodø i august.

Saker som må følges opp

1. Vedr Grane treindustri og siste svar fra Havdal om behov for å avvente endelig svar fra han om 6-8 uker. Formannskapet ble enige om at rRådmann bes om å innkalle til forhandlingsmøte aug/sept og forestå forhandlinger. Resultat forelegges formannskapet i møte 6. sept.
2. Gammelsagmaro som 1000 års sted
3. Arbeidsmøter jfr Stabbforsmos innlegg

Rådmann Tone Larsen:

Veterinær, krevende å få alle vakter besatt siste uke
Planlegger, planlegger SM har fått ny jobb
Rektor, ny utlysning
Helse- og omsorgssjef, oppsigelse og utlysning
Møte med Husbanken, tas i sak vedr byggekomite
Interkommunalt samarbeid om Fosterhjemsrekrutering



Grane kommune

ArkivKode: FE - 033
Arkivsak: 17/232
JournalpostID: 17/2337
Saksbehandler: Inger Lise Fløtnes
Dato: 11.07.2017

Saksnummer	Utvalg	Møtedato
047/17	Formannskapet	14.07.2017

Jfr. Delegeringsreglement for Grane kommune, vedtatt i kommunestyret 14.12.16.

Delegasjonssaker

Underliggende saker:

017/17, Søknad om skjenkebevilling - Porten til Nord-Norge

Vedtak:

Med hjemmel i Alkoholloven §1-7, gis det alminnelig bevilling til skjenking av alkoholholdig drikk til Porten til Nord-Norge.

Det gis anledning til skjenking i følgende alkoholgrupper:

- * Alkoholgruppe 1 – over 2,5 % og høyst 4,7 % alkohol - Tilsvare øl
- * Alkoholgruppe 2 – over 4,5 % og høyst 22 % alkohol - Tilsvare vin

Godkjente skjenkeansvarlige:

Skjenkeansvarlig: Jan Mikael Westerfjell
Stedsfortreder: Lars-Jonas Westerfjell

Jfr. Alkoholloven § 1-7c.

Skjenketid alkoholgruppe 1 og 2:

- * Mandag – Torsdag: kl. 09:00 – 22:00
- * Fredag – Lørdag: kl. 09:00 – 22:00
- * Søndag: kl. 12:00 – 22:00

Skjenkingen må foregå på følgende arena:

- * Serveringslokalet i Porten til Nord-Norge med tilhørende sitteområde utendørs.

For øvrig gjelder bestemmelsene i Alkohollovens § 4-4.

Bevillingen gjelder for perioden juli – august 2017.

016/17, Søknad om skjenkebevilling for en bestemt anledning - Ambulerende

Vedtak:

Stunt Squad AS innvilges følgende skjenkebevilling:

* Ambulerende bevilling for deltakere i lukket arrangement.

Det gis anledning til skjenking i følgende alkoholgrupper:

* Alkoholgruppe 1 – over 2,5 % og høyst 4,7 % alkohol - Tilsvarer øl

* Alkoholgruppe 2 – over 4,5 % og høyst 22 % alkohol - Tilsvarer vin

Arrangement: Sommertoget 2017 for NRK
Sted: Togvogn FR5 (Serveringsvogn) stående på Trofors
Dato: Onsdag 28. juni 2017 - Fredag 30. juni 2017
Tid: kl. 15.00 – 01.00

Godkjente skjenkeansvarlige:

Skjenkeansvarlig: Robert Pedersen, Galgeberg 3F, 0657 Oslo

Stedsfortreder: Gaute Vindegg, Lensmann Hiorths allé 1, 0661 Oslo

Vedtaket er fattet med hjemmel i alkohollovens § 4-5 og § 1-6.

015/17, Søknad om tilskudd til etablering i Grane kommune

Vedtak:

1. Waldemar Buchmüller gis et tilskudd på kr 25.000,- vedr. kjøp av Televeien 9 i Grane kommune. Beløpet overføres til konto: 4516.27.06334.
2. Mottaker av etableringstilskudd som flytter fra kommunen innen 2 år etter mottatt tilskudd, må betale tilbake en forholdsvis del av tilskuddet.

018/17, Søknad om økonomisk støtte

Vedtak:

Søknad fra Trofors sanitetsforening, om midler til gjennomføring av dagstur for eldre i løpet av ettersommeren, innvilges med kr. 5000,- . Beløpet dekkes av konto 2420-14700-385 og utbetales til konto 4530.10.25290.

Rådmannens innstilling:

Delegasjonssaker tas til orientering.

Formannskapet 14.07.2017:

Møtebehandling:

Rådmannens innstilling enstemmig vedtatt.

FS- 047/17 Vedtak:

Delegasjonssaker tas til orientering.



Grane kommune

ArkivKode: FE - 033
Arkivsak: 17/232
JournalpostID: 17/2338
Saksbehandler: Inger Lise Fløtnes
Dato: 11.07.2017

Saksnummer	Utvalg	Møtedato
048/17	Formannskapet	14.07.2017

Jfr. Delegeringsreglement for Grane kommune, vedtatt i kommunestyret 14.12.16.

Referatsaker

Underliggende saker:

027/17, Grane kommune - minibank avvikling

028/17, Høyesterett forkastet anken i Statnettsaken

029/17, Møtereferat, fremdrift for reguleringsplan og grunnervforhandlinger på Mellommoen.

030/17, Vedrørende søknad om tilskudd - Bolyst Grane med fokus på næringsutvikling

031/17, VM i fluefiske august 2013 sluttoppgjør - Anmodning om innbetaling av Hattfjelldal kommunes andel av prosjektets underdekning

Rådmannens innstilling:

Referatsaker tas til orientering.

Formannskapet 14.07.2017:

Møtebehandling:

Rådmannens innstilling enstemmig vedtatt.

FS- 048/17 Vedtak:

Referatsaker tas til orientering.



Grane kommune

ArkivKode:
Arkivsak: 16/72
JournalpostID: 17/2319
Saksbehandler: Inger Lise Fløtnes
Dato: 10.07.2017

Saksnummer	Utvalg	Møtedato
	Kommunestyret	
049/17	Formannskapet	14.07.2017

Jfr. Delegeringsreglement for Grane kommune, vedtatt i kommunestyret 14.12.16.

Supplering av delegeringsreglementet - Kommunale vigsler

Trykte vedlegg:

10.07.2017 55728 Informasjon om endringer i ekteskapsloven – Kommunale vigsler

Utrykte vedlegg:

Lov om endringer i ekteskapsloven og bustøttelova m.m. (oppgaveoverføring til kommunene).

Sammendrag:

Stortinget har nylig vedtatt lovendringer i ekteskapsloven, jf. Lov om endringer i ekteskapsloven og bustøttelova m.m. (oppgaveoverføring til kommunene). Lovendringene innebærer at vigselsmyndighet overføres fra notarius publicus til ordførere, varaordførere og kommunalt ansatte eller folkevalgte som kommunestyret selv gir slik myndighet. Med det overføres ansvaret for gjennomføring av borgerlige vigsler fra tingrettene og Oslo byfogdembete til kommunene.

Reglene om ekteskapsinngåelser følger av ekteskapsloven kapittel 3.

Oppgaveoverføringen innebærer at kommunene må være klare til å ta imot brudepar som ønsker å gifte seg borgerlig i kommunen fra de nye reglene trer i kraft. Dette er etter planen fra 1. januar 2018.

Kommunene må avklare hvem som skal ha vigselsmyndighet i kommunen før reglene trer i kraft. Ordfører og varaordfører er gitt vigselsmyndighet direkte i loven. Det følger av loven at i tillegg kan kommunestyret selv gi vigselsmyndighet til kommunalt ansatte eller folkevalgte. Kommunestyret må da vurdere behovet og hvem som er egnet til å inneha vigselsoppgaven.

Kommunene bør starte forberedelsene med å tilrettelegge for hvor og når ekteskapsinngåelsene kan finne sted, slik at brudefolkene kan få informasjon om dette.

Loven gir hjemmel for at departementet kan gi forskrift om kommunalt vigselsstilbud med regler om at vigselsstilbudet skal være tilgjengelig og om betaling for vigsler, og departementet vil komme tilbake til dette.

Lovproposisjonen har en omtale av at kommunens tilbud skal være godt og tilgjengelig. Det er også uttalt at det er viktig at kommunen legger til rette for vigselens seremonielle karakter. Bruk av egnede lokaler vil være av betydning for hvordan en vigselsseremoni oppfattes.

I lovforarbeidene er det lagt til grunn at kommunene har rådhus, kommunehus eller andre lokaler som kan gjøres tilgjengelig for vigsler.

Vurdering:

Lovendringen innebærer en lovfestet plikt til å ha et kommunalt vigselstilbud for egne innbyggere og for personer som ikke er bosatt i Norge. Av lovproposisjonen følger det at det er tilstrekkelig at én av brudefolkene er bosatt i kommunen for at plikten gjelder.

Kommunen kan velge å tilby vigsler også for brudefolk bosatt i andre kommuner.

I lovproposisjonen omtales også spørsmålet om betaling, og det sies blant annet at et viktig prinsipp for kommunale vigsler er at kommunens alminnelige vigselstilbud skal være gratis for kommunens egne innbyggere og for personer som ikke er bosatt i Norge. Dersom kommunen i tillegg åpner for at vigsler kan skje utenfor kommunens ordinære lokaler, utover ordinære åpningstider eller for brudefolk som ikke er bosatt i kommunen, kan kommunen kreve å få dekket merkostnader ved dette. Eksempler på slike kostnader er utgifter for vigsleren og kostnader knyttet til bruk av kommunale lokaler. Kommunen må i så fall regulere hvilke kostnader som kan kreves dekket. Krav fra kommunen om dekning av slike kostnader må avtales med brudeparet på forhånd. Det skal ikke være anledning for kommunen til å ta betaling for gjennomføring av vigsler ut over dekning av nødvendige, påregnelige merkostnader.

Rådmannens innstilling:

Folkevalgt utenom varaordfører og ordfører:

Ingen

Kommunal ansatt:

Rådmann, inkl. fung. rådmann i rådmannens fravær.

Formannskapet 14.07.2017:

Møtebehandling:

Rådmannens innstilling enstemmig vedtatt.

FS- 049/17 Vedtak:

Folkevalgt utenom varaordfører og ordfører:

Ingen

Kommunal ansatt:

Rådmann, inkl. fung. rådmann i rådmannens fravær.



Grane kommune

ArkivKode:
Arkivsak: 12/309
JournalpostID: 17/2311
Saksbehandler: Tone Larsen
Dato: 10.07.2017

Saksnummer	Utvalg	Møtedato
050/17	Formannskapet	14.07.2017

Jfr. Delegeringsreglement for Grane kommune, vedtatt i kommunestyret 14.12.16.

Oppnevning av representant(er) i byggekomite, Grane nye helsetun. Nytt sykehjem mm.

Sammendrag:

Kommunestyret vedtok i sin sak 007/17 slikt vedr byggekomite:

Kommunestyret nedsetter en byggekomite. Komiteen skal presentere milepæler for kontrahering av arkitekt og utkast av byggeplan og tegninger. Komiteens mandat er prosjektplanlegging og kontrahering av arkitekt. Formannskapet får myndighet til å godkjenne representanter i byggekomiteen.

Rådmann kan tolke dette dithen at det skal nedsetten en byggekomite med politiske representanter.

Den administrative komiteen som skal jobbe sammen med arkitekt og prosessledelse skal bestå av ansattrepresentanter og tillitsvalgte. Samt benytte intern kompetanse innen alle driftsmessige fag.

Denne kan suppleres med folkevalgte representanter. Da med et tydelig mandat for den folkevalgte.

Administrasjonen har arbeidet fram anbudsgrunnlaget som nå er utlyst på Doffin, både for prosjekt/prosessledelse og for arkitektarbeid. Rådmann ser det naturlig at arbeidsgruppen som har vært med på å utforme teksten i denne utlysningen også deltar på anbudsåpning. Folkevalgt representant(er) bør være oppnevnt innen anbudsåpning finner sted og delta på denne, da prosessen med kontrahering kan sies å starter ved anbudsåpningen.

Hvordan folkevalgte skal være med i prosjektplanleggingen, må formannskapet være tydelige på nå det gis mandat til den/de folkevalgte represnatanten(e).

Administrasjonen blir involvert slik:

- I byggekomite
- I arbeidsmøter med andre aktører
- I interne prosesser med ansatte og tillitsvalget
- I styring av økonomi, fakturabehandling
- Legge saker fram for rett politisk organ
- Gjennomføre reguleringsarbeidet inkl medvirkningsprosesser for arealplanleggingen.

I arbeidsgruppen som har medvirket hittil er følgende deltatt:

Ole Kristian Andersen
Åse Linder Pettersen
Linda Gunnarsen
Rune Stabbforsmo
Tone Larsen

Fra fagforeningene:
Jaana Pynnonen, sykepleierforbundet.
Solbjørg Midtdal, fagforbundet.

Rådmannen vil organisere arbeidet slik:

Teknisk og næringsavd	Drivkraft i reguleringsarbeidet Medvirker med alle tekniske fagområder Faste representanter i arbeidsgruppa/byggekomite Rapporterer til NNF komiteen Budsjett og anvisningsansvar
Helse og omsorgsavdelingen	Medvirker med alle pleiefaglige og helserelevante fagområder Faste representanter i arbeidsgruppa/byggekomite Rapporterer til H O komiteen Faste rutiner for møtepunkt med tillitsvalgte og ansatte som blir berørt
Sentraladm	Medvirker med alle relevante fagområder, renhold, økonomi, personalprosesser og overordna styring Faste representanter i arbeidsgruppa/byggekomite Rapporterer til AMU, adm utv, formannskap og kommunestyre Faste rutiner for møtepunkt med prosess/prosjektleder og arkitekt

Rådmann forutsetter åpenhet og offentlighet i prosessene.

Det er usikkert om det vil foreligge saksliste for byggekomiteens møte 1 uke før hvert møte, sannsynligvis må en del problematikk tas opp på kort varsel. Og sannsynligvis blir det behov for et arbeidsutvalg på for eksempel 3 personer som kan ta avgjørelser raskt. Disse 3 vil være tillitsvalgt, repr for Helse- og omsorg og for Teknisk/næring.

Vurdering:

I forslag til ny kommunelov, NOU2016:4, står følgende:

«Utvalget foreslår i denne sammenheng å tydeliggjøre roller, ansvar og oppgaver i loven, både for de folkevalgte og for administrasjonen ved kommunedirektøren. Utvalget mener dette vil kunne bidra til en styrking både av de folkevalgte og av administrasjonen. åpenhet både i saksbehandling og når avgjørelser skal fattes, er et viktig prinsipp og del av den norske demokratiske tradisjon

De folkevalgte og administrasjonen har prinsipielt svært ulike roller. Utvalget mener derfor at organer enten skal være folkevalgte eller administrative. En sammenblanding kan få uheldige konsekvenser for en ryddig og åpen håndtering av saker.

Skillet mellom folkevalgte og administrasjonen er således viktig også når det gjelder organer. Organer eller arbeidsgrupper e.l. skal enten være et folkevalgt organ og følge reglene for disse, eller være et administrativt organ innenfor administrasjonen og følge den arbeidsformen som gjelder der. Et organ eller en arbeidsgruppe e.l. kan således ikke bestå av både folkevalgte og administrasjonen. I tillegg til at dette bryter med det prinsipielle skillet mellom folkevalgte og administrasjon, så vil slike blandingsorganer skape uklare ansvarslinjer

Rådmann ser det nødvendig at Formannskapet selv definerer hvordan byggekomiteen jfr kommunestyrets vedtak skal arbeide.

- Hvorvidt det er en byggekomite i tillegg til den faglige komiteen
- Skal kommunestyret gjennom formannskapet godkjenne rådmannens valg av de administrative ressursene
- Skal rådmannens faglige byggegruppe tilføres politisk(e) representanter ?
- Skal det være politisk representant fra Helse- og omsorgskomiteen som faginstans, fra formannskapet som økonomiutvalg, fra NNF komiteen som eiendomsforvaltere og planmyndighet ?
- Skal samtlige partier i kommunestyret representeres
- Skal det tenkes kjønnsfordeling ?

Rådmann setter mer spørsmålstegn enn svar.

Folkevalgte representanter i byggekomite kan påregne å få sin habilitet prøvet ved behandling av relevante saker i komiteer og kommunestyret. Forslag til ny kommunelov problematiserer habilitetsreglene. *Den nye formuleringen er ment å være tydelig på at det skal være snakk om en viss medvirkning for at en person skal kunne bli inhabil etter denne bestemmelsen, selv om det ikke skal så veldig mye til. I utgangspunktet kan den som medvirker i behandlingen av en sak, også bli inhabil, men medvirkningen må ha hatt en viss reell betydning for saksbehandlingen. (fra NOU 2016:4)*

En byggekomite er å betegne som en ad hoc-pregede komite. Hvorvidt byggekomiteen inkl de politiske representantene skal ha myndighet til å

- fatte avgjørelser eller ikke
- ha innstillingsrett til relevant komite (NNF, F-skap, Helse og omsorgskomiteen)
- ha utredningsoppgaver
- være deltaker i diskusjoner med eller uten formelt ansvar

Dette vil være opp til kommunestyret (i denne saken delegert til formannskapet) når de oppnevner og delegerer myndighet til organet.

Saksbehandlingsreglene i kapittel 11 i forslag til ny lov (møteprinsippet, møteoffentlighet mv.) og reglene om hvem som er valgbare til folkevalgte organer (lovforslaget kapittel 7), vil i utgangspunktet gjelde fullt ut for utvalgene.

Den nye typen utvalg vil kunne være både tidsbegrenset og varig, og den vil kunne tildeles avgjørelsesmyndighet, innstillingsrett eller kun utredningsoppgaver.

3 alternative modeller skisseres med for folkevalgt medvirkning sammen med ansattrepresentanter og tillitsvalgte:

1. Politisk faginstans dvs komite for Helse- og omsorg, samt formannskapet som økonomiutvalg kan være de utvalg det er naturlig å rekrutere folkevalgt representant i fra.
2. Det velges ordfører og varaordfører, evt en repr fra opposisjonen
3. Som alternativ modell foreslår rådmann at det nedsettes en styringsgruppe bestående av ledere i komiteene NNF, Helse- og omsorg, samt ordfører/på vegne av formannskapet. Det opprettes møter mellom byggekomite og styringsgruppe 1 g pr mnd og ellers ved behov.

Rådmannens innstilling:

Som oppfølging av kommunestyrets vedtak 007/17 vedtas følgende byggekomite for prosjektplanlegging og kontrahering av kontrakt:

Folkevalgte representanter har følgende mandat:

Folkevalgte representanter har følgende informasjonsplikttil utvalg

Formannskapet 14.07.2017:

Møtebehandling:

Forslag til vedtak:

1. Som oppfølging av kommunestyrets vedtak 007/17 vedtas følgende prosjektgruppe for prosjektplanlegging og kontrahering av kontrakt fram. Gruppen fungerer fram til søknad til Husbanken er sendt ved utgangen av 2017.

Følgende folkevalgte representanter velges til prosjektgruppen:

Gunnar Mikalsen med Hege Paulsen som vara

Jan Otto Fiplingdal med Anne Haugbakken som vara

Einar Jakobsen med Tor Stabbforsmo som vara

Representant fra rådet for eldre og funksjonshemmede:

Olla Finseth med Åsmund Eivindsen som vara

Fra fagforeningene:

Sykepleierforbundet.

Fagforbundet

Administrative representanter:

Ole Kristian Andersen

Åse Linder Pettersen

Linda Gunnarsen

Rune Stabbforsmo

Tone Larsen etter behov

2. Formannskapet selv deltar på anbudsåpning og deltar i godkjenning av kriterier for kvalitetskriteriet.

Enstemmig vedtatt.

FS- 050/17 Vedtak:

1. Som oppfølging av kommunestyrets vedtak 007/17 vedtas følgende prosjektgruppe for prosjektplanlegging og kontrahering av kontrakt fram. Gruppen fungerer fram til søknad til Husbanken er sendt ved utgangen av 2017.

Følgende folkevalgte representanter velges til prosjektgruppen:

Gunnar Mikalsen med Hege Paulsen som vara

Jan Otto Fiplingdal med Anne Haugbakken som vara

Einar Jakobsen med Tor Stabbforsmo som vara

Representant fra rådet for eldre og funksjonshemmede:

Olla Finseth med Åsmund Eivindsen som vara

Fra fagforeningene:
Sykepleierforbundet.
Fagforbundet

Administrative representanter:
Ole Kristian Andersen
Åse Linder Pettersen
Linda Gunnarsen
Rune Stabbforsmo
Tone Larsen etter behov

2. Formannskapet selv deltar på anbudsåpning og deltar i godkjenning av kriterier for kvalitetskriteriet.



Grane kommune

ArkivKode: FE - 230
Arkivsak: 07/348
JournalpostID: 17/2228
Saksbehandler: Tone Larsen
Dato: 10.07.2017

Saksnummer	Utvalg	Møtedato
014/17	Fondsstyret	03.07.2017
051/17	Formannskapet som Kommunestyret	14.07.2017

Jfr. Delegeringsreglement for Grane kommune, vedtatt i kommunestyret 14.12.16.

Driftstilskudd til Helgeland Sparebank for drift av minibank i Coop Grane sine lokaler

Trykte vedlegg:

29.06.2017	55613	Informasjon om nedleggelse av HSB sitt kontor på Trofors
22.06.2017	55493	Grane kommune - minibank avvikling
20.06.2017	55438	Stopp vedtak om nedleggelse av minibanken på Trofors - Uttalelse fra handelsnæringen
29.06.2017	55494	Uttalelse fra Grane kommune vedr. opphør av Helgeland Sparebanks filial på Trofors.
07.07.2017	55702	Notat fra møte 28.06.17 ang. minibank på Trofors
07.07.2017	55701	Notat fra møte ang. minibank på Trofors 28.06.17 -
13.07.2017	55781	Svar vedr. forespørsel om minibank
13.07.2017	55783	Svar vedr. forespørsel om minibank

Sammendrag:

Grane kommune ble gjort kjent med at Helgeland Sparebank gjennom sitt styre har vedtatt å legge ned sin bankfilial på Trofors, samt vekslingsautomat / minibankløsningen fra 1. juli 2017.

Grane kommune har forståelse for at styret og bankens ledelse må forholde seg til konkurransen fra andre banker for å levere resultat til eierne og fremtidsrettede gode tjenester.

Slik sett er nedleggelse av filialer ikke overraskende ut i fra den teknologiske utviklingen, med nye tilbud som i stor grad er nettbasert.

Det som vi som kommune, næringsliv og politisk ønsker å bidra til er å opprettholde minibank / vekslingsautomat tilbudet her i Trofors sentrum, og gjerne et bedre og mer tilgjengelig system. Dagens ordning har den svakhet at åpningstiden er fra 08.00 til 15.30, på hverdager. Det vil si at helg og rød- dager har vi ikke dette tilbudet.

Ved å flytte minibanken til Coop vil det bety et vesentlig bedre tilbud til næringsliv, lokalbefolkning og tilreisende.

Vurdering:

Kort oppsummert mener Grane kommune at dette tilbudet er så viktig å ivareta fremover inntil behovet for denne tjenesten er marginal at vi som kommune vil bidra økonomisk for å drifte dette tilbudet i inntil 2 år. Så får man evaluere ordningen sammen med Helgeland Sparebank etter 2 års drift.

Grane kommune viser her til de møter som vi oppfatter som konstruktive og løsningsorienterte med bankens ledelse. Flere telefonmøter med direktør Dag Hugo Heimstad, Grane næringsutvikling sitt møte med Merethe Sæterstad og Bjørn-Tore Brøndlund. Samt forhandlingsmøte mellom ordfører, direktør Heimstad og Brøndlund den 28 juni.

De som har vært involvert fra Grane kommune synes Helgeland Sparebank har vist forståelse og konstruktivitet i forhandlingene. Sammen med kommunen er det søkt løsninger som vil tilfredsstille alle parter.

Med bakgrunn i forhandlingsmøte 28 juni foreligger et omforent forslag til løsning mellom Grane kommune og Helgeland Sparebank som legges frem for fondsstyret.

I tillegg vil man få til en avtale mellom Coop Grane og Grane kommune, i forhold til arbeidet med å installere minibanken i butikkens lokaler.

Rådmannens innstilling:

Grane kommune gir et tilskudd på kr 100.000,- pr. år i to år, til Helgeland Sparebank for å drifte minibank / vekslingsautomat i Coop Grane sine lokaler.

Budsjettregulering:

1020-14701-325	D	100.000	Tilskudd og kontigenter
1020-19500-880	K	100.000	Bruk av Vefsnafondet

Fondsstyret 03.07.2017:**Møtebehandling:**

Driftsstøtte HSB, foreslått av Tor Stabbforsmo, Senterpartiet

Saken utsettes.

Saken tas opp til behandling i neste fysiske fondsstyre møte.

Saken utsettes, foreslått av Beate-Aimeé Kroken, Senterpartiet

For næringslivet, innbyggere og besøkende er det viktig å ha et bank/minibanktilbud. Men, jeg er usikker på hvorvidt man skal gå inn med fondsmidler her. Er andre banker forespurte? Finner ingen dokumentasjon på det. Foreslår å utsette saken til fondstyret kan møte fysisk, og man har evt alternativ/dokumentasjon på at forespurte banker ikke investerer i minibank på egen regning.

Det tas ingen stilling til saken.

Rådmann omarbeider saksframlegget.

FOND- 014/17 Vedtak:

Møtet avsluttet. Nytt møte opprettes og saken føres videre til Formannskapet som Kommunestyret

Formannskapet som Kommunestyret 14.07.2017:**Møtebehandling:**

Rådmann la fram forslag til ny innstilling:

Grane kommune vil med bakgrunn i regler for Vefsnafondet, kommunalrettet del, legge til rette for nyttig samfunns- og næringsmessig infrastruktur og bidra til viktig servicetilbud til våre innbyggere og besøkende.

Grane kommune gir et tilskudd på kr 100.000,- pr. år i to år, til Helgeland Sparebank for å videreføre driften av sin minibank / vekslingsautomat på ny lokasjon i Coop Grane sine lokaler.

Budsjettregulering:

1020-14701-325	D	100.000	Tilskudd og kontigenter
1020-19500-880	K	100.000	Bruk av Vefsnafondet

Rådmanns nye innstilling vedtatt med 4 mot 1 stemme.

FS/KS- 051/17 Vedtak:

Grane kommune vil med bakgrunn i regler for Vefsnafondet, kommunalrettet del, legge til rette for nyttig samfunns- og næringsmessig infrastruktur og bidra til viktig servicetilbud til våre innbyggere og besøkende.

Grane kommune gir et tilskudd på kr 100.000,- pr. år i to år, til Helgeland Sparebank for å videreføre driften av sin minibank / vekslingsautomat på ny lokasjon i Coop Grane sine lokaler.

Budsjettregulering:

1020-14701-325	D	100.000	Tilskudd og kontigenter
1020-19500-880	K	100.000	Bruk av Vefsnafondet

